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zioni concernenti certificati ipotecari. Basta accen-
narlo perchè tutti comprendano che è di somma uti-
lità, riguardando contrattazioni di tutti i giorni. 

Prego quindi l'onorevole presidente, senza ag-
giungere altra parole, di fare uffici presso la Com-
missione, affinchè voglia occuparsi di questo dise-
gno di legge, e presentarne la relazione quanto più 
presto sia possibile, perchè mi pare che, trattan-
dosi di un disegno di legge già votato dal Senato, e 
composto di un solo articolo, potrebbe essere di-
scusso in qualcuna di quelle sedute mattutine, delle 
quali, pur troppo la Camera dovrà tenere paréc-
chie. 

PRESIDENTE. Gli uffici nominarono già la Commis-
sione incaricata di esaminare il disegno di legge, 
del quale ha parlato l'onorevole Morini. Presidente 
di essa è l'onorevole Vare,.. 

Una voce. Che non è presente. 
PRESIDENTE... e segretario è l'onorevole Di Biasio 

Luigi. Il relatore non è ancora nominato. Io con-
fido che questa pubblici esortazione fatta dall'ono-
revole Merini solleciterà la nomina del relatore, e 
che quindi quel disegno di leggo potrà presto essere 
discusso. 

MOBILI. Ricorderò anche che quel disegnò di 
legge si trascina innanzi alla Camera sin dal 1874 ; 
e quindi mi pare che, essendo d'interesse generale, 
sarebbe ornai tempo di vederlo discusso ed appro-
vato. 

SI COMUNICANO ALLA CAMERA DUI INTERROGAZIONI 
DEI DEPUTATI BOVIO E GIOVAGNOLI. 

PRESIDENTE. È stata presentata al banco della 
Presidenza la seguente domanda d'interrogazione : 

«t II sottoscritto domanda d'interrogare l'onore-
vole ministro dell'interno intorno ai deplorevoli 
fatti avvenuti in questi giorni a Napoli. 

« Bovio. » 
Prego l'onorevole ministro dell'interno di dichia-

rare se e quando intenda rispondere a questa inter-
rogazione. 

DEPRETIS, ministro •dell''interno. Siccome questa 
interrogazione si riferisce allo stesso argomento, 
sul quale ho già accettato per domani l'interpellanza 
dell'onorevole Di San Donato e l'interrogazione del-
i'onorevolè Bonghi, così credo che l'onorevole inter-
rogante non avrà difficoltà di svolgere la sua inter-
rogazione nella medesima circostanza. 

PRESIDENTE. Anche questa interrogazione, se non 
vi sono obbiezioni, sarà posta all'ordine del giorno 
di domasi per essere svolta m principio di seduta. 

(Rimane così stabilito.) 

Un'altra domanda d'interrogazione è la seguente: 
« Il sottoscritto desidera d'interrogare S. E . il 

presidente del Consiglio sulle notizie corse intorno 
alla salute del generale Garibaldi. 

« Giovagnoli. » 
MINISTRO DELL'INTERNO. Credo che l'onorevole Gio-

vagnoli non avrà bisogno di svolgere questa sua in-
terrogazione, alla quale sono disposto a rispondere 
subito, dicendo quello che è a notizia del Mini-
stero. 

È a notizia del Ministero che la salute del gene-
rale Garibaldi si è da due giorni alterata. Egli soffre 
di catarro bronchiale. Ieri egli era ancora senza 
febbre, e, secondo le notizie giuntemi oggi, pare 
che nel suo stato di salute nulla vi sia d'allarmante. 
Il Governo riceve notizie ripetutamente, ogni giorno, 
sìa dall'autorità politica, alla quale ha telegrafato, 
sia dal comandante di un bastimento di stazione a 
Caprera, il quale sta là appositamente per vedere 
se qualche cosa occorra all'illustre generale. Ieri 
sera è partito da Palermo, con mezzo straordinario, 
un distinto medico, il professore Albanese, il quale 
oggi stesso sarà a Caprera. Ogni volta, che riceverò 
notizie, mi recherò a premura di darne contezza 
alla Camera. 

PRESIDENTE L'onorevole Giovagnoli ha facoltà di 
parlare. 

GIOVAGNOLI. Non ho che a ringraziare l'onorevole 
ministro per le notizie che ci ha date. 

NICOTBRA. Chiedo di parlare. 
Comprendo che non sono perfettamente in regola 

con le disposizioni del nostro regolamento ; ma sono 
certo che la gravità del caso mi otterrà dall'onore-
vole presidente una scusa benevola. 

PRESIDENTE. Le do facoltà di parlare sull'ordine 
del giorno. 

NICOTERA. Pregherei l'onorevole ministro dell'in-
terno di comunicare ogni giorno al Parlamento il 
bollettino delia salute del generale Garibaldi. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Credo di avere già detto 
che lo farò. 

NICOTBRA.No. 
MINISTRO DELL'INTERNO. Ho detto che ogni volta 

che riceverò notizie mi farò premura di comunicarle 
alla Camera. 

SVOLGIMENTO DI DU8 PROPOSTE DI LEGGE 
DEL DEPUTATO CHISFI. 

PRESIDENTE. Domando all'onorevole ministro del-
l'interno qoando egli potrà assistere allo svolgi-
mento di due proposte di legge dell'onorevole Orispi, 
delle quali gli uffici hanno autorizzato la lettura? 


